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МИСТЕЦТВА ТА РЕСТАВРАЦІЇ 
 

Анотація. У статті розглянуто проєктну діяльність як ефективний засіб формування 

фахових і креативних компетентностей майбутніх бакалаврів образотворчого мистецтва, 

декоративно-прикладного мистецтва та реставрації. Актуальність дослідження зумовлена 

трансформаційними процесами в системі вищої освіти, зростанням вимог до професійної 

підготовки мистецьких кадрів, а також потребою у фахівцях, здатних до творчої самоекспресії, 

інноваційного мислення, критичного аналізу та самостійного прийняття художньо 

обґрунтованих рішень в умовах змін. 

Обґрунтовано, що проєктна діяльність є ефективною педагогічною технологією, яка 

забезпечує поєднання теоретичних знань із практичними навичками, сприяє розвитку 

естетичної культури, формуванню креативного, комунікативного, аналітичного мислення, 

просторово-комбінаторних умінь та інноваційної активності. 

Розглянуто зміст і специфіку типів проєктів, що застосовуються в освітньому 

середовищі мистецьких закладів: індивідуальні, колективні, міждисциплінарні та 

соціокультурні. Проаналізовано їхні змістові характеристики, цілі, завдання, а також чинники, 

що впливають на успішність реалізації проєктної діяльності. Особливу увагу приділено 

методам і формам організації навчальної діяльності, серед яких майстер-класи, воркшопи, 

виставкові проєкти, мистецькі акції тощо. Зазначено, що проєктна діяльність у підготовці 

майбутніх бакалаврів образотворчого мистецтва, декоративно-прикладного мистецтва та 

реставрації стимулює професійне зростання. 

Наведено конкретні приклади застосування проєктного підходу в освітньому процесі, 

що підтверджують його ефективність. Підкреслено, що проєктна діяльність виконує не лише 

навчальну, а й виховну, соціокультурну, комунікативну функцію, сприяючи гармонійному 

розвитку особистості студента. Зроблено висновок про необхідність системного 

впровадження проєктної діяльності у фахову підготовку майбутніх бакалаврів мистецького 

профілю як умови формування конкурентоспроможного, творчо активного фахівця. 

Ключові слова: проєктна діяльність, мистецька освіта, майбутні бакалаври 

образотворчого мистецтва, декоративно-прикладного мистецтва, реставрації, фахові 

компетентності, креативність, міждисциплінарність, художній проєкт, творчий розвиток. 

 

Постановка проблеми. Сучасні трансформаційні процеси в освіті, а також 

зростання вимог до фахівців мистецької галузі зумовлюють необхідність 
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перегляду традиційних підходів до підготовки майбутніх бакалаврів 

образотворчого мистецтва, декоративно-прикладного мистецтва та реставрації. 

У сучасному культурно-мистецькому просторі професійна діяльність митця 

пов’язана не лише з оволодінням техніко-технологічними навичками, але й зі 

здатністю до творчої самоекспресії, інноваційного мислення, міждисциплінарної 

взаємодії, адаптації до змін і роботи в команді. 

Формування фахових компетентностей, що охоплюють професійні знання, 

уміння, навички, а також креативних здібностей як здатності до продукування 

оригінальних художніх рішень, є ключовим завданням підготовки майбутніх 

бакалаврів образотворчого мистецтва, декоративно-прикладного мистецтва та 

реставрації. Особливої актуальності набуває впровадження активних форм 

навчання, зокрема проєктної діяльності, яка сприяє інтеграції теоретичних знань 

і практичного досвіду, розвитку творчої ініціативи та самостійності, 

формуванню професійного мислення. 

У цьому контексті актуальним є вивчення проєктної діяльності як 

ефективного педагогічного інструменту формування фахових і креативних 

компетентностей майбутніх бакалаврів образотворчого мистецтва, декоративно-

прикладного мистецтва та реставрації, а також визначення умов її успішної 

реалізації в закладах вищої мистецької освіти. 

Аналіз наукових досліджень з проблеми. Формування професійної 

компетентності з проєктування у здобувачів мистецьких спеціальностей є 

предметом активного наукового обговорення. У працях вітчизняних та 

зарубіжних дослідників підкреслено, що засвоєння проєктних навичок істотно 

підвищує ефективність професійної діяльності майбутніх фахівців творчих 

галузей. Зокрема, ця проблема висвітлено у контексті підготовки бакалаврів 

декоративно-прикладного мистецтва [3], фахівців з дизайну одягу [8], викладачів 

дизайну й технологій [6; 17] тощо. 

Проєктна діяльність сприяє формуванню у здобувачів вищої освіти 

дослідницьких умінь, розвитку креативного потенціалу, здатності до 

продукування оригінальних ідей та їх втілення з урахуванням художньо-

технічних засобів, а також просторово-комбінаторного мислення. 

У низці наукових праць акцентовано увагу на необхідності оновлення 

чинної системи фахової підготовки з урахуванням вимог сучасного ринку праці 

[3;7]. Зокрема, вітчизняні розробники стандарту спеціальності 023 

«Образотворче мистецтво, декоративне мистецтво, реставрація» вказують на те, 

що окреслений у ньому перелік компетентностей не є вичерпним і має бути 

конкретизований та розширений в межах окремих освітніх програм відповідно 

до актуальних професійних запитів [13]. 

Мета статті – проаналізувати значення проєктної діяльності як 

ефективного засобу формування професійних і креативних компетентностей 

здобувачів мистецьких спеціальностей.  
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Виклад основного матеріалу дослідження. Проєктна діяльність набуває 

особливої актуальності у підготовці майбутніх бакалаврів образотворчого 

мистецтва, декоративно-прикладного мистецтва та реставрації, оскільки 

забезпечує інтеграцію теоретичних знань і практичних навичок, сприяє розвитку 

креативного мислення, самостійності та професійної мобільності майбутніх 

фахівців. Вона створює умови для реалізації індивідуального творчого 

потенціалу майбутніх бакалаврів образотворчого мистецтва, декоративно-

прикладного мистецтва, реставраціїта формування у них здатності до 

самостійного прийняття художньо обґрунтованих рішень. 

Проєктна діяльність є однією з форм організації освітнього процесу, яка 

базується на поєднанні теоретичних знань і практичних дій, спрямованих на 

досягнення конкретного результату. У науково-педагогічній літературі термін 

«проєктна діяльність» трактується як цілеспрямований процес планування, 

створення та реалізації індивідуального або колективного творчого продукту, що 

має практичне значення та соціальну або культурну цінність [11; 9]. 

Основними ознаками проєктної діяльності є проблемність – проєкт має 

ґрунтуватися на реальній, актуальній або навчально-симульованій проблемі; 

орієнтація на результат – передбачає створення завершеного продукту 

(художнього твору, виставкового об’єкта, макета тощо); інтегративність – 

поєднання знань з різних предметних галузей (мистецтво, історія, технології, 

цифрові засоби); самостійність та ініціативність здобувачів – проєкт вимагає 

творчої участі, вибору шляхів реалізації, планування й самоконтролю; 

презентація результату – обов’язковою є публічна або міжособистісна 

демонстрація досягнень (виставка, захист, конкурс). 

Особливості проєктної діяльності у мистецькій освіті зумовлені 

специфікою художньої творчості, де важливі не лише технічні аспекти реалізації, 

а й художньо-образне мислення, естетичне бачення, здатність до інтерпретації, 

емоційне осмислення змісту. В межах мистецьких спеціальностей проєктна 

діяльність може охоплювати розробку авторських композицій (живопис, 

графіка, декоративно-прикладне мистецтво); створення артоб’єктів з різних 

матеріалів; виконання реставраційних завдань; підготовку персональних або 

групових виставкових експозицій; використання цифрових медіа для візуалізації 

творчого задуму. 

Важливою характеристикою проєктної діяльності в підготовці майбутніх 

бакалаврів образотворчого мистецтва, декоративно-прикладного мистецтвата 

реставрації є її відкритість до інновацій, що сприяє інтеграції новітніх 

технологій, візуальних медіа, методів дизайн-мислення, а також розвиткові 

критичного й креативного мислення. 

Отже, проєктна діяльність у мистецькій освіті виступає не лише 

дидактичним методом, а й педагогічною технологією формування професійної, 
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творчої та комунікативної компетентностей майбутніх фахівців образотворчого 

мистецтва, декоративно-прикладного мистецтва та реставрації. 

Проєктно‑дослідницька діяльність у закладах вищої освіти виступає 

ключовою технологією професійної підготовки здобувачів творчих 

спеціальностей, оскільки інтегрує теоретичні знання, практичні вміння й формує 

уміння самостійно долати значущі завдання в умовах невизначеності. Залучення 

майбутніх бакалаврів образотворчого мистецтва, декоративно-прикладного 

мистецтва, реставрації до проєктної діяльності на різних етапах навчання 

(курсові, дипломні, творчі задачі) сприяє поступовому становленню як 

особистості, так і майбутнього фахівця. У галузі мистецької освіти проєктна 

діяльність має свої особливості: вона поєднує художній образ і технологічну 

реалізацію, враховує емоційно-естетичний досвід та синтез різних видів 

мистецтва [5].  

Фахова компетентність у мистецькій освіті розглядається як інтегративна 

сукупність знань, умінь і ціннісних орієнтацій, що забезпечують здатність до 

професійної дії у конкретній творчій сфері. Професійна компетентність також 

передбачає не тільки освоєння технічних навичок, а й розвиток творчості, 

мотивації до самореалізації та здатності генерувати ідеї – складових, 

характерних для освітнього процесу мистецької освіти [16; 10].  

Креативність визначають як центральний компонент професійної 

компетентності. Вона забезпечує здатність до вирішення творчих задач у 

нестандартних ситуаціях, продукування нових ідей і реалізацію їх у художньому 

контексті. У дослідженнях Лі Сяося зазначено, що креативна компетентність 

декоративно-прикладного митця містить ціннісно-мотиваційні, когнітивні, 

активні та рефлексивні компоненти, що уможливлюють генерування 

оригінальних творчих рішень в умовах невизначеності [4]. Проте у професійній 

діяльності освітян креативна компетентність включає інноваційно-творчий, 

інформаційно-цифровий, комунікативний компоненти, забезпечуючи фахову 

мобільність і здатність реагувати на зміни [2]. 

Аналіз психолого-педагогічних джерел дав змогу зробити висновок, що 

проєктна діяльність у мистецькій освіті сприяє формуванню різних типів 

компетентностей, зокрема, техніко‑технологічні – включають навички володіння 

інструментами (традиційними і цифровими), знання технологій виконання, 

матеріалознавство та практичне застосування мистецьких технік; естетичні – 

розвиток художнього смаку, здатності до композиційного вирішення, 

емоційного й образного осмислення твору; комунікативні – уміння вести діалог 

із наставниками, замовниками, аудиторією; співпраця у команді під час спільних 

проєктів; аналітичні – здатність до здійснення аналізу, рефлексії, критичного 

оцінювання власної творчості та чужих робіт; інноваційні – творчість у сенсі 

впровадження нових ідей, розробка нестандартних проєктів, адаптація сучасних 

технологій для художньої діяльності. 
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Забезпечення комплексного розвитку майбутніх бакалаврів 

образотворчого мистецтва, декоративно-прикладного мистецтва та реставрації 

охоплює технічне володіння, естетичне сприйняття, соціальну комунікацію, 

рефлексію та інноваційність – ключові характеристики конкурентоспроможного 

мистецького фахівця [1].  

Проєктна діяльність у системі мистецької освіти – це одна з ефективних 

форм реалізації компетентнісного підходу, яка сприяє розвитку не лише 

фахових, а й креативних, аналітичних, комунікативних та інноваційних 

компетентностей. Її сутність полягає в самостійному чи колективному вирішенні 

практичних або дослідницько-творчих завдань з обов’язковою презентацією 

результату. 

У процесі підготовки бакалаврів образотворчого мистецтва, декоративно-

прикладного мистецтва та реставрації застосовуються різні типи проєктів, кожен 

з яких має власну специфіку й формує відповідні компетентності: 

– творчі індивідуальні проєкти передбачають самостійну розробку 

авторських художніх творів, технологічних об’єктів або реставраційних рішень. 

Така діяльність сприяє розвитку естетичної свідомості, просторового мислення 

та професійного самовираження студентів [12]; 

– колективні проєкти реалізуються у межах студентських творчих 

лабораторій, мистецьких майстерень і виставкових практик. Вони формують 

здатність до взаємодії, командної роботи, компромісного вирішення художніх 

задач; 

– міждисциплінарні проєкти інтегрують знання з різних сфер: історії 

мистецтва, реставраційних технологій, цифрового дизайну. Прикладом є 

створення майбутніми бакалаврами інтерактивних медіаекспозицій у межах 

реставраційного напряму, які водночас демонструють художні й аналітичні 

здібності [18]; 

– соціально-культурні проєкти охоплюють організацію публічних 

мистецьких подій, виставок, акцій у громадському просторі. Такі ініціативи 

дозволяють здобувачам долучатися до реального художнього процесу та 

комунікувати з різними аудиторіями, що сприяє формуванню соціокультурної й 

комунікативної компетентностей [15]. 

У межах проєктної діяльності активно використовуються різноманітні 

методи та форми роботи, зокрема майстер-класи, що дозволяють перейняти 

авторську техніку від досвідченого митця чи реставратора; воркшопи – 

інтенсивні практичні заняття для формування технологічних та композиційних 

умінь; виставкові практики, які передбачають розробку, експозицію й 

презентацію власних робіт, що формує не лише естетичні, а й презентаційні 

навички. 

Приклади реалізованих кейсів свідчать про дієвість проєктного підходу в 

освітньому процесі. Зокрема, здобувачі кафедри декоративного мистецтва та 
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реставрації Львівської національної академії мистецтв реалізували соціально-

культурний проєкт «Молода генерація», в межах якого було представлено 

експериментальні роботи, що поєднували традиційні техніки із сучасною візією 

художнього мислення [15]. Здобувачі німецького університету мистецтв 

створили мультимедійні експозиції, що пояснюють етапи реставрації, сприяючи 

розвитку технічних, аналітичних та креативних умінь [18]. 

Здобувачі спеціальності 023 «Образотворче мистецтво, декоративне 

мистецтво та реставрація» успішно реалізували міжнародний проєкт з арт-

терапії «Я – мій портрет. Яким ти себе бачиш?»на базі Рівненського державного 

гуманітарного університету в 2024 р. під керівництвом професора Руслани 

Шеретюк[14]. 

Отже, проєктна діяльність у мистецькій освіті виступає дієвим засобом 

реалізації компетентнісного підходу та створює ефективне середовище для 

формування цілісної професійної особистості майбутнього художника, 

дизайнера або реставратора. 

Висновки і перспективи подальших розвідок. Теоретичний аналіз 

наукових джерел дає підстави стверджувати, що проєктна діяльність є 

ефективним педагогічним засобом формування фахових і креативних 

компетентностей майбутніх бакалаврів образотворчого мистецтва, декоративно-

прикладного мистецтва та реставрації. Вона не лише поєднує елементи 

традиційного і сучасного мистецького досвіду, а й сприяє розвитку 

індивідуального творчого потенціалу, аналітичного мислення, самостійності, 

ініціативності, здатності до командної взаємодії та інноваційної активності. 

Шляхом залучення здобувачів мистецьких спеціальностей до різних форм 

проєктної діяльності – індивідуальних, колективних, міждисциплінарних, 

соціокультурних – забезпечується поступове формування широкого спектру 

компетентностей: техніко-технологічних, естетичних, комунікативних, 

аналітичних та інноваційних. Успішно реалізовані кейси в мистецьких закладах 

України та закордоном підтверджують практичну результативність такої форми 

роботи. 

Проєктна діяльність в умовах підготовки бакалаврів образотворчого 

мистецтва, декоративно-прикладного мистецтва та реставрації виконує не лише 

освітню, а й соціокультурну функцію, формуючи у здобувачів активну творчу 

позицію, критичне мислення, вміння адаптуватися до змін і відповідати на 

виклики сучасного мистецького середовища. 

Перспективи подальших наукових розвідок будуть зосереджені навивченні 

впливу цифрових технологій та медіаінструментів на інтенсифікацію креативної 

складової проєктної діяльності.  
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Abstract. The article examines project-based activities as an effective means of developing 

professional and creative competencies among prospective bachelors of fine arts, decorative and 

applied arts, and restoration. The relevance of the study is driven by transformative processes in the 

higher education system, increasing demands on the professional training of artistic personnel, as well 

as the need for specialists capable of creative self-expression, innovative thinking, critical analysis, 

and independent adoption of artistically justified decisions in conditions of change. 

It is substantiated that project-based activity is an effective pedagogical technology that 

ensures the integration of theoretical knowledge with practical skills, promotes the development of 

aesthetic culture, the formation of creative, communicative, analytical thinking, spatial-combinatorial 

abilities, and innovative activity. The content and specificity of project types employed within the 

educational milieu of artistic institutions have been examined: individual, collective, 

interdisciplinary, and sociocultural. Their substantive characteristics, objectives, tasks, and factors 

influencing the successful implementation of project-based activities have been analyzed. Special 

attention is given to the methods and forms of organizing educational activities, including master 

classes, workshops, exhibition projects, art actions, etc. It is noted that project-based activities in the 

training of future bachelors in fine arts, decorative and applied arts, and restoration stimulate 

professional growth. 

Specific examples of applying the project-based approach in the educational process are 

provided, confirming its effectiveness. It is emphasized that project activities perform not only 

educational but also upbringing, sociocultural, and communicative functions, contributing to the 

harmonious development of the student’s personality. A conclusion is drawn regarding the necessity 

of systematic implementation of project activities in the professional training of future bachelor's 

degree holders in the artistic profile as a condition for forming a competitive, creatively active 

specialist. 
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